

编者按：习近平总书记在党的十九大报告中指出：积极应对人口老龄化，构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境，推进医养结合，加快老龄事业和产业发展。再一次明确提出医养结合，让这种新型养老模式再度成为备受瞩目的焦点话题。我区在2016年出台的《关于推进医疗卫生与养老服务相结合的实施意见》中提出，进一步推动医疗卫生与养老服务融合发展，确保人人享有基本的健康养老服务，到2020年，符合内蒙古实际的医养结合体制机制和政策法规体系基本建立，全区家庭医生签约服务实现全覆盖，所有养老机构均可提供医疗卫生服务。

记者调查 关注民生③④

医养结合 让新型养老模式阳光普照



见习记者 帅政

在老龄化的当下，如何实现老有所养、老有所医，成为当前社会关注的焦点问题。截至2015年底，全区60岁以上老年人口数量为410万，占全区总人口的16.8%。80岁以上高龄老人数量52.77万人，占老年人数量的12.9%，健康养老服务需求日益剧增，医疗卫生需求日益迫切。

医养结合是近几年逐渐兴起于各地的一种新型养老模式，由于其将现代医疗服务技术与养老保障模式有效结合，实现了有病治病、无病疗养、养老保障模式创新，成为市场关注的热点。

为内蒙古中医医院的专家来社区坐诊了，我们不用再跑到大医院去排队了。谈起社区正在开展的医养结合，66岁的王淑英高兴地讲。

老年人签订了家庭医生，医生们会定期随访，对一些特殊患者还会重点关注，每个季度上门巡诊，家门口就有医生随时关注老年人的健康状况，这让老年人吃了颗定心丸。

中住院楼约5000平方米，养老院4000平方米。楼高6层，1到3层设透析、中医康复、理疗等功能科室，4到6层为养老院，设置200张床位。养老院还规划有娱乐室、电影院、咖啡厅等，让老年人快乐养老。

冬梅说，目前，医养融合发展的机制还不健全，医养结合机构运营管理模式还处于探索阶段。同时，人才队伍建设相对滞后，没有一支专业化的养老服务团队。下一步，作为试点，呼和浩特市会进一步完善医养结合工作机制。

观点

李予阳

医养结合要真正合起来

作的机制，提高医养结合养老的服务能力和水平，让老年人安享幸福晚年。

务机构许可工作，加强沟通、密切配合，营造更好审批环境。

式，实现医疗服务全覆盖。

鉴言

别让快递实名制徒有虚名

张东阳

《快递暂行条例》作为我国快递行业的第一部法规，已于5月1日正式实施，其中关于寄件实名制的规定引发了诸多关注。

快递行业的第一部法规开始实施，本来应该能在保障快递安全、保护快递用户合法权益、加强对快递业的监督管理等方面呈现更多新气象。

实际上，对寄件人个人信息的保护，《快递暂行条例》明确规定，经营快递业务的企业及其从业人员不得出售、泄露或者非法提供快递服务过程中知悉的用户信息。

按照《快递暂行条例》规定，经营快递业务企业出售、泄露或者非法提供快递服务过程中知悉的用户信息，被明令禁止，且惩戒力度不小。

而且，快递业务经营企业收寄快件未查验寄件人身份并登记身份信息，或者发现寄件人提供身份信息不实仍予收寄的，亦是法规明确禁止且应予以处罚的行为。

《快递暂行条例》正式实施两个多月了，违规情况仍如此严重，实在令人遗憾。这实际上让“快递实名制”从一开始就打上了“徒有虚名”的烙印。

图说



家庭医生入户随访

近日，自治区卫生计生委下发《关于做好2018年家庭医生签约服务工作的通知》，要求家庭医生服务团队要按照签约居民的健康状况和需求分类建册，为签约重点人群制定健康管理方案，做好履约服务。

本报记者 张文强 摄

点赞 新作为

九峰山里的绿色别动队

本报记者 李文明

在人头攒动的包头市土右旗九峰山旅游景区，吴二福和他的队员们显得有些另类：身负重重的装备，一双警觉的眼睛时刻搜索着周围的一草一木，防范一切火患。

九峰山在别人眼里郁郁葱葱，美景如诗如画，可在我们眼里只有沟沟壑壑，一草一木，禁牧防火。

九峰山是大青山自然保护区的重要组成部分，是西北高原地区少有的自然风景区，这里沟壑纵横，道路崎岖，植被茂密，风景优美。

牧防火队员的实地、实时监控。禁牧是我们工作的头等大事。羊群在山里是不走寻常路的人走山沟，羊走山脊。

大家日复一日年复一年行走在这片大山里，各个都成了爬山高手。一次，在巡山过程中，为了查清山里是不是有偷放牧的羊群，九峰山管理站防火禁牧队队员们徒步巡山14个小时。

由于巡山通常是都是一整天，队员们必须要带足够的水和食品，因此每个人都要背负10斤左右的双肩包上山。

右的双肩包上山。队员们的午饭就在山里解决，矿泉水方便面，凑合吃一口，吃完继续巡山。

功夫不负有心人，经过10多年坚持不懈的护林防火，在年降水量只有300毫米的九峰山，巡山队员用自己的芳华守护着这片大自然的绿色馈赠。

目前，保护区的森林覆盖率达到75%，且至今没有发生一起重大火灾事故。这就是对我们防火禁牧工作最大的肯定。

民声快线

苏尼特右旗投入400万元全力推进厕所革命

卫生条件好了，来玩来住的游客越来越多。现在城里人有啥，我们牧区就有啥！说起厕所革命带来的变化，家住锡盟苏尼特右旗赛汉塔拉镇巴润宝力嘎嘎查牧民布和巴特乐笑得合不拢嘴。

近年来，苏尼特右旗结合深入实施的新农村牧区建设和美丽乡村工程，大力实施农牧区厕所革命，深入推进农村牧区和旅游景区厕所新建、改建工作。

包头市两民警勇救遇险女孩

前几天，九原区分局沙河派出所接到110报警指令称，有群众发现在横竖街七号网络宾馆外跨台上1个五六岁的小女孩呼叫求救。接到警情后，沙河派出所迅速出警，到达现场后，民警发现女孩坐在3米高的一个外跨台上。

民警霍雷、辅警李宇光认真查看现场，发现只有特佰汇超市二楼的窗户能上外跨平台，于是迅速跑进超市，翻过紧靠平台的窗台，确定平台可以承受民警重量后，小心靠近女孩，通过询问检查发现女孩左脚及右侧大腿肿胀严重，不能自行移动。



7月中旬，由通辽市奈曼旗白音他拉苏木政府主办的千人徒步活动拉开帷幕。据称，此次活动以“我健康、我运动、我快乐”为主题，旨在推动全民健身事业发展，倡导群众积极参与全民健身，共同推动体育文化事业发展。